

Арто Ринне ездит в Россию "перезарядиться" и встретиться с друзьями – пересечение восточной границы всегда является большим испытанием

Музыкант Арто Ринне десятилетиями строил мосты между Финляндией и Россией. Его группа разделилась надвое, когда граница закрылась.

– Это, конечно, само собой разумеющееся, что Финляндия и Россия – соседи, и ещё настанут лучшие времена.

Так говорит Арто Ринне, который всю жизнь прожил между двумя культурами – русской и финской.

Он родился и вырос в России, и прожил в ней более пятидесяти лет, пока не переехал в Финляндию в 53 года.

– В моём менталитете есть и финская, и русская составляющие. Я знаю все российские системы. Там я ходил в школу, учился и работал, – рассказывает Арто.

Мужчина говорит как по-русски, так и по-фински, но по-русски лучше.

Финляндия – родина его бабушки и дедушки.

Хотя семья старалась сохранять финскую идентичность, живя в Петрозаводске в российской Карелии, финская жизнь для Ринне открылась по-настоящему только за последние шесть лет.

Война разрушила дружбу

Ринне приезжает в Петрозаводск всякий раз, когда может. Там он занимается семейными делами и "перезаряжается" на природе.

После начала войны мужчине пришлось сократить круг общения.

– К сожалению, из-за этой войны и воинственного патриотизма я не хотел бы встречаться со всеми своими друзьями, потому что у нас разные взгляды на причины начала конфликта, – говорит он.

Переезд из более крупного Петрозаводска в маленькую Коуволу был большой жизненной переменой.

– Оставить круг друзей по ту сторону границы было самым трудным. У меня в Финляндии много знакомых и друзей, но они живут в разных частях страны.

Музыкальная группа разделилась, когда закрылась граница Ринне строил мосты между Финляндией и Россией через музыку.

Он активно гастролировал с этно-группой Myllärit на различных фестивалях в Финляндии в 1990-х и 2000-х годах.

Второй его известный в финских музыкальных кругах коллектив – карельская этнорок-группа Santtu Karhu ja Talvisovat. Сейчас он продолжает играть карело-финский фолк в группе Sattuma.

Когда Ринне переехал в Финляндию в 2019 году, он верил, что сможет продолжать совместные проекты.

Начало войны стало большим потрясением. Из-за закрытой границы группа Sattuma больше не может выступать в полном составе в Финляндии.

Тем не менее участники группы пытаются поддерживать деятельность в обеих странах. Они продолжают писать музыку вместе и год назад выпустили альбом "Из Карелии в Карелию" (Karjalasta Karjalaan).

Песни для альбома были написаны в Куусанкоски, Коувола, а аранжировки и запись были сделаны всей группой.

Ринне имеет двойное гражданство. Пересечение границы на вторую родину всегда испытание. Он ездит в Россию через эстонскую Нарву, и очереди порой приходится стоять часами.

Тоска по России

Бабушка и дедушка Ринне перебрались из Финляндии в Советский Союз в 1930-х годах. Дед Ууно Ринне был расстрелян во время сталинских репрессий в 1938 году.

Мать Ринне – коми из Республики Коми. Отец Паули Ринне был известным актёром, режиссёром и культурным деятелем в Петрозаводске и позже в Йоэнсуу.

Родители отдали Арто в школу, где можно было изучать финский язык. Он продолжил учить его и в Петрозаводском университете.

Распад СССР в 1991 году и эпоха гласности открыли двери для двадцатилетнего Ринне. Он смог выступать в Финляндии и по всему миру. Многие друзья с финскими корнями тогда переехали в Финляндию, в том числе его родители.

Арто же решил остаться в России.

– Я чувствовал, что мои возможности были там, в Петрозаводске.

Заниматься музыкой, гастролировать. Нашлись и всякие совместные проекты, например, с Финляндией, – рассказывает он.

В конце концов, он переехал в Финляндию в 2019 году по желанию семьи.

– Конечно, я скучаю по России, – говорит он.

Вопросы по содержанию текста

1. Кто такой Арто Ринне и в какой сфере он известен?
2. Зачем Арто Ринне ездит в Россию?
3. Почему пересечение границы для него является большим испытанием?
4. Каким образом Ринне строил мосты между Финляндией и Россией?
5. Почему его музыкальная группа разделилась надвое?
6. Что Арто Ринне думает о будущем отношений между Финляндией и Россией?
7. В какой стране Арто Ринне родился и вырос?
8. В каком возрасте он переехал в Финляндию?
9. Какими языками он владеет и на каком говорит лучше?
10. Как его семья старалась сохранять финскую идентичность, живя в Петрозаводске?
11. Почему война повлияла на его дружеские отношения?
12. Почему переезд из Петрозаводска в Коуволу стал большим изменением в его жизни?
13. Какую роль играет музыка в жизни Арто Ринне?
14. В каких музыкальных группах он участвовал?
15. Почему группа **Sattuma** больше не может выступать в полном составе в Финляндии?
16. Как группа продолжает свою деятельность несмотря на войну и закрытую границу?
17. Какова идея или тема альбома «*Из Карелии в Карелию*»?
18. Что известно о его семье, бабушке, дедушке и родителях?
19. Почему Арто решил остаться в России, хотя многие его друзья переехали в Финляндию в 1990-е годы?
20. Почему он всё-таки переехал в Финляндию в 2019 году?